

统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

云龙“直达输送”确保农民工安全有序返岗

本报讯(特约记者 赵雪梅 通讯员 曹东)2月26日一大早,云龙县人社部门牵头组织的集中外出务工人员已经收拾好行李,在集中候车点等候用人单位派来的专车。

多渠道发布外出务工需要的疫情注意事项和防控知识,指导外出农民工合理确定返岗时间。持续加强与返岗人员相对集中地区的人社部门、用工企业、人力资源公司的联系对接,依托引进的6家人力资源服务公司,做好主要输入地企业用工、复工、交通、疫情等信息的集中收集和发布,梳理、统计返乡农民工务工地点、身体状况、就业意愿、返岗计划等信息,及时帮助有就业意愿的务工人员转移就业。

同时,联合县交运、人力资源等部门组织“点对点、一站式”直达输送服务,全程跟踪,保障务工人员安全有序返岗。据统计,2月26日当日,来自云龙县苗尾、检槽、白石等各乡镇的158名农民工,通过人社部门的协调对接集中输出到福建、深圳、珠海等地。

我们准备四个口罩和路上吃的点心,安排测量体温,用酒精消毒,确保我们出行安全。”新冠肺炎疫情形势总体平稳可控后,云龙县持续做好疫情防控工作的同时,全力抓好企业复工复产和外出务工人员点对点一站式服务,积极与复工企业和当地的人社部门沟通对接,为外出务工人员搭建就业平台,帮助外出务工人员安全有序返岗就业,以就业促脱贫,达到增收致富的目的。

大理市双廊镇走出艺术与自然融合发展新路

本报讯(通讯员 马晓瑜)近年来,大理市双廊镇全力打造艺术小镇“新名片”,走出了一条艺术与自然融合发展的新路子。2019年,双廊镇共接待游客212.43万人次,实现旅游收入19.04亿元。

旅游要素,着力完善配套基础设施,优化服务体系。2019年7月,双廊镇双廊村和大建旁村入选全国首批乡村旅游重点村名单;2019年9月,双廊镇被命名为“云南省特色小镇”;2019年11月,双廊艺术小镇文化旅游区成功创建为国家AAA级旅游景区。

弥渡县专车护送915名外出务工人员返岗

本报讯(通讯员 向晓英)“受疫情影响,一直担心买不到车票回厂复工,没想到竟然有免费的专车送我们去昆明坐高铁,政府想得真周到!”来自弥渡县德直乡的困难群众自荣德、李晓芹夫妇一大早就来弥渡县全民健身中心,即将乘坐弥渡县“农民工服务站专车”

到昆明,再转乘高铁抵达务工所在地——广东东莞。为积极应对新冠肺炎疫情影响,让返乡过年的更多外出务工人员早日返岗复工,有效防止务工人员家庭收入滑坡,弥渡县委、县政府高度重视返乡滞留的这一特殊群体,责成县就业局和县退役军人事务局具体组织安排,从2月19日至2月26日,连续8天在全县健身中心和汽车客运站设立两个“农民工服务站”,组织专车帮助外出务工人员返岗复工。

人事局具体组织安排,从2月19日至2月26日,连续8天在全县健身中心和汽车客运站设立两个“农民工服务站”,组织专车帮助外出务工人员返岗复工。在专车上,工作人员向即将返岗的乘客发放了《外出务工须知》、矿泉水、帽子及防疫物资,有序组织他们

先到昆明或祥云后,再转乘飞机、高铁到达广东、山东、浙江等务工地点。据悉,截至2月26日,弥渡县共组织返岗专车41班次,有序组织915名外出务工人员实现返岗复工,其中省外转移506人、省内转移409人,转移贫困劳动力181人。

漾濞县富恒乡:流动超市进村寨

□ 通讯员 赵元登 李志清

滴滴,滴滴……随着一阵清脆的汽车喇叭声,漾濞县富恒乡密马村村民梁赵华戴上口罩,背上背篓,往村口赶去。“这段时间只要听见汽车喇叭响准是流动超市来了,日常生活需要的都能买到,价格也不贵,很是方便。”

了人员聚集带来的风险,但也为村民的生产生活带来了一定的不便。为了解决群众生活问题,富恒乡结合实际,积极与符合资质的富恒街超市、方民蔬果店协商,由两家商家共同承担起疫情防控期间全乡时蔬和生活必需品的物资供应,采取以流动超市的方式送到各村组销售。

在密马村村口的大货车旁,流动超市负责人钟振宏正忙着卸货,随着各式的新鲜蔬果、米面粮油、生活用品在地上依次排开,简易的流动超市就这样开张了。

据钟振宏介绍,流动超市每天一大早便将货物送至各村民小组。为全乡6个村委会40多个村民小组的群众送去了各类新鲜水果、蔬菜、大米及其他生活物质。

自疫情防控工作推进以来,漾濞县富恒乡取消了富恒街天,在各村组设立了监测点,从最大程度上避免

“在疫情期间,能以流动超市的形式为全乡的群众做点事,我们也很开心。”钟振宏说道。



2月28日上午,大理滇西医疗中心暨配套公租房开工仪式在大理经开区凤仪片区举行。

该项目总投资约31307.71万元,选址于凤仪片区关寨路以南、工业大道以西,总用地面积18291平方米,总建筑面积为83193.04平方米。

项目由4栋建筑组成,包含1000套公租房、12班幼儿园一所、社区公共服务及商业配套设施、地下停车场,配套建设小区道路、供电、供水、排水、照明、绿化等附属设施。总工期拟定为2年。 [通讯员 罗建新 摄]

解除卡点不是解除警报

□ 赖晓娟

当前,随着各地逐步复工复产,大部分地方陆续解除了卡点,然而,解除卡点不是解除警报放松警惕,而是要做到疫情防控与经济发展两不误。

频报出好消息,让全国人民看见胜利的曙光。但也不能掉以轻心、疏忽大意,必须在全面推进复工复产中克服侥幸、应付、懈怠心理,正确引导各行各业工作人员避免大规模人群聚集式的工作或者活动,尽量采取分散式、错峰式的作业方式,严格按照疫情防控的要求做好自我防护。

下足绣花功夫,严格落实分区分级精准防控要求。疫情防控从全面防控向精准防控、重点防控转变,要坚持依法防控,坚决纠正偏颇和极端做法,不搞攀比,不搞层层加码,坚持从实际出发做好分区分级差异化防控,细化防控措施,尽可能减少对企业生产和群众生活的影响,统筹做好复工复产学人员流动高峰期的疫情防控,强化企业主体责任,加强指导协助督促,确保不发生新的疫情。

杜绝掉以轻心,统筹推进疫情防控和复工复产工作。近日频频

关于开展“学雷锋”志愿服务活动的倡议书

全州广大干部群众:

2020年,是一个不同寻常的年份,新冠肺炎疫情的发生,让全国人民为之奋战。在这场生死决战中,全州各族干部群众大力弘扬雷锋精神,主动投身疫情防控,充分彰显了大理各族儿女的担当与奉献,志愿服务精神在神州大地闪闪发光。

服务活动,感染和带动身边更多的人加入到学雷锋的行列之中,在全社会掀起学习雷锋的文明风尚。

积极参与邻里守望、交通劝导、洱海保护、环境治理、关爱成长、扶贫济困等志愿服务活动,在志愿服务活动中传播文明、传递爱心,形成“我为人人、人人为我”的良好社会氛围。

学雷锋志愿服务,激励引导广大干部群众崇德向善、见贤思齐。各级文明单位要在开展学雷锋志愿服务活动中发挥示范带头作用,动员全体干部职工广泛开展学雷锋做好事、做好事志愿服务,让涓涓细流汇聚成磅礴力量,汇聚成爱心暖洋。

一、争做雷锋精神的倡导者 大力弘扬雷锋精神,学习雷锋同志的崇高思想和模范事迹,深刻领会雷锋精神的核心内涵,广泛宣传“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,将学习雷锋融入个人道德建设与人生理想、价值观念的培养与追求之中,真正树立全心全意为人民服务的宗旨意识,以实际行动开展学雷锋志愿

二、争做雷锋精神的践行者 大力弘扬爱岗敬业、诚实守信、甘于奉献的精神,把雷锋精神融入到工作和学习中。积极加入志愿服务队伍,主动关爱他人、关爱社会、关爱自然。继续在做好自身防护的基础上,紧密结合各自岗位实际,就近就便、因地制宜,积极参与新冠肺炎疫情防控各项志愿服务活动,为全面打赢疫情防控阻击战作贡献。积极参与文明城市、文明村镇、文明单位、文明校园、文明行业、文明家庭创建。自觉学习文明礼仪知识,自觉遵守社会公德,自觉践行州委宣传部、州文明办倡导的《健康文明生活二十条》,养成良好卫生习惯、生活习惯、文明习惯,知礼仪、重礼节、讲道德。

三、争做雷锋精神的推广者 结合疫情防控和洱海保护、脱贫攻坚、绿色发展、乡村振兴等重点工作,以实际行动开展学雷锋志愿服务活动,把“学雷锋做好事”的内容,拓展到日常生活和工作当中,从身边做起、从小事做起,常为义善之举、常做有益之事,使学雷锋志愿服务活动更加具体化、生活化、常态化,使雷锋精神渗透到生活的方方面面,把学雷锋志愿服务活动延伸到我们生活的每一天,努力在新时代建功立业、实现人生价值。

雷锋精神是一面永不褪色的旗帜,是中华民族宝贵精神财富。让我们携起手来,从我做起,从现在做起,弘扬无私奉献、团结互助的理念,自觉服务社会、服务人民,在推动大理高质量发展和社会文明进步中彰显价值、作出贡献,让雷锋精神在新时代绽放新光芒!

大理州精神文明建设指导委员会办公室 大理州志愿服务工作委员会 2020年2月29日

漾濞县瓦厂乡:防疫春耕两不误 有序生产群众忙

一年之计在于春。虽然疫情防控工作还没有结束,但是为了不错过春耕时节,不延误春耕备耕时机,漾濞县瓦厂乡一方面要求各村持续加大疫情防控工作,另一方面积极引导辖区内各族群众有序开展春耕备耕,确保春耕生产不受疫情影响。

“这段时间是嫁接果木的大好时机,成活率相当高。”正在嫁接滇橄榄的人鹤村村民肖世军说道。瓦厂乡地处低海拔地区、热量充足,山坡上到处是成片的野生橄榄。连续几年来,县政府为5个村群众免费嫁接了近2000亩滇橄榄,部分农户已经享受到了收获滇橄榄的喜悦。目前,各村群众都在抓紧时令在自家山地嫁接野生橄榄。

种植的主要作物,全乡范围内红花的种植面积近2000亩。时下,正值群众管理红花的关健时期,喷洒农药消除害虫才能让红花有更好的收成。目前,放眼望去,到处是生长正盛的蚕豆、豌豆等小春作物,大家都在田间地头忙碌着,全乡范围内已形成争时间、抓春耕的大好局面。 [梅晋敏]



剑川县烟草公司卷烟营销物流配送全面复工

当前,正值新冠肺炎疫情防控的关键时期,剑川县烟草公司带领全体职工通过实施五项措施,确保卷烟营销、物流配送全面复工。

防护措施到位、防护物资到位;客户经理确保24小时电话畅通,更好地服务零售客户,做到“防疫有距离,服务零距离”;中转站对物流配送人员进行梳理排查,确保健康上岗,对中转站各区域及车辆进行严格消毒、保障作业人员防护工作到位。

早谋划。公司通过企业微信、电话、视频会议等方式,传达上级对疫情防控、疫情期间卷烟营销、物流工作的部署要求,确保做好防控工作同时平稳恢复卷烟营销、物流配送工作。早摸底。客户经理通过企业微信、电话对全县零售客户的经营情况进行调查,摸清全县零售客户当前库存、营业状态、订货需求等情况,对复工存在的困难进行分析;中转站通过与邮政沟通,及时了解疫情防控期间的

早宣传。客户经理在在疫情防控期间卷烟营销、物流配送政策明确后,第一时间利用微信、电话向客户宣传订货、配送政策,重点强调“天价烟治理、自愿自主订货、取消档位测评、预约送货、无接触配送、规范接洽”等政策。早部署。根据摸底调查情况,针对困难制定解决办法,对可能出现的突发状况制定应急措施。与县邮政沟通,签订告知书、承诺书,确保卷烟配送疫情

帮助指导基层群众守好健康出行防线。州医院负责人代表医疗救治组,就大理州新冠肺炎救治工作作新闻发布。州医院、州教育局、州发改委、州农业农村局相关负责人从如何做好复工复产后的医院防控工作、采取哪些措施组织新学期开学、如何推进大理州下一步的复工复产、如何抓好今年春耕备耕工作等方面回答了记者提问。 [王雷]

